
  

 
 

 
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 
 

 
Commune 
                       AUTREY-lès-GRAY 

Ecole (s) 
                  Pôle Educatif des 4 Vallées 

 
Date              04/02/2020 
 

Horaire                 20h00 

 
Présents : 
 
Enseignants : Mme YGORRA (Adjointe), Mme DOUSSOT (Adjointe), Mme MINY (Directrice) 
 

Elus :  M.VAGNER (Maire de Loeuilley), Mme TODESCHINI (Maire de Fahy-lès-Autrey), M.DEMANGEON (Maire de Bouhans-
et-Feurg), M.COUTURIER (Maire d’Attricourt), M.BOIRIN (Maire de Broye-les-Loup et Verfontaine), M. MANDIGON (Maire de 
Poyans), 

 

Représentantes de parents : Mme BOUCHARD Carine, Mme RIGOLLOT Adélaïde, Mme PAGANI Stéphanie,  

 

Invités (associations, services médicaux,….) : Mme SCHOLLER  (Présidente de l’Association de parents) , M.JORAND (DDEN) 

Personne qui s’est invitée : M.CORNU-THENARD (Conseiller municipal d’AUTREY-lès-GRAY) 

 
Absent(s) : M.MOUSSY (Vice-président du Syndicat des Ecoles), Mme CUCUEL Marine (Représentante de parents) 

Absent(s) excusé(s) : Mme FERRAND (IEN), M.FLOCH (Maire d’Autrey-lès-Gray), Mme COUTURIER (ATSEM Temps scolaire), 
Mme MUNIER (Agent d’animation Temps scolaire et périscolaire), Mme BERTILLON (Temps scolaire et périscolaire), Mme DE 
CLERCQ Isabelle (Représentante de parents) 

 
Ordre du jour : 
 
   -Effectifs et répartition pédagogique 
   -Projet d’école 
   -PPMS/Registre de santé et sécurité au travail 
   - Viabilité du cycle de natation  
                                - Sorties pédagogiques  

 -Association de Parents et Amis de l’Ecole : Fête de Noël, loto… 
 
 
Différents axes traités et conclusions d’actions : 
 
Accueil, remerciements. 
 
 

1) Effectifs et répartition des élèves 
Lecture du tableau ci-dessous : Les effectifs étaient toujours à la baisse jusqu’en octobre, légère remontée mais toujours en 
dessous de juin dernier :  

 
-au 05/06/2015 : 69 enfants étaient inscrits 
-au 01/09/2015 : 64 enfants étaient inscrits 
-au 01/09/2016 : 57 enfants étaient inscrits 
-au 01/10/2017 : 64 enfants étaient inscrits  
-au 03/09/2018 : 67 enfants étaient inscrits 
-au 11/06/2019 : 65 enfants étaient inscrits 
-au 15/10/2019 : 58 enfants sont inscrits  
-au 04/02/20 : 60 enfants sont inscrits 
 



  

 
En rouge : 7 élèves qui ne font pas partie du regroupement 

 
Remarques : 

- M. Mandigon annonce que Poyans a eu l’accord pour sortir du RPI de Nantilly/Essertennes/Mantoche. Le Préfet a accepté la 
demande. Toutefois, il y a toujours un bus qui passe 2 fois par jour à vide !! M. Laurent Dargent, chef du service des transports 
au  Conseil Général n’a toujours pas donné de réponse positive et n’a pas été très agréable. M.Mandigon espère obtenir un 
bus pour la rentrée de septembre 2020 (à défaut de l’avoir eu en janvier 2020) !! 

 
- M Demangeon intervient et précise que c’est l’Education Nationale qui doit modifier sa carte scolaire pour qu’il puisse y avoir 

un changement pour le bus.  
 
- M Mandigon dit avoir contacté Madame l’Inspectrice qui lui a conseillé d’appeler le Conseil Général  pour dire que 

l’intégration a bien été faite.  
 

- Mme Schmit précise que l’intégration de Poyans a été votée par le syndicat scolaire.  
 

- M. MANDIGON ajoute que le conseil municipal de chaque commune doit maintenant accepter l’intégration de Poyans au Pôle 
d’Autrey et c’est seulement après que le Conseil Général acceptera de modifier les trajets de bus.  

 
- Mais il semblerait que certains maires n’aient pas reçu par mail cette demande « assez urgente » de vote. Mme Schmit 

précise, qu’étant donné que la mairie de Bouhans avait bien reçu cette demande par mail, elle pensait que l’envoi avait bien 
été fait à toutes les communes du syndicat. 

 

Effectifs et répartition des élèves au 04/02/2020 
La répartition des élèves dans les classes est la suivante : 
-22 élèves de TPS-PS-MS-GS dans la classe de Mme DOUSSOT 
-19 élèves de CP-CE1 dans la classe de Mme YGORRA (remplacée par Mme Petetin actuellement) 
-19 élèves de CE2-CM1-CM2 dans la classe de Mme MINY 
 

Organisation pédagogique pour l'année 2019/2020 :   

Septembre 2019 TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

Mme Doussot 1 3 12 6      22 

Mme Ygorra     11 8    19 

Mme Miny       5 8 6 19 

Total 1  3 12 6 11 8 5 8 6 60 

 

 TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 

Autrey-les-Gray  1 3 1 4 4 2 1 2 17 

Bouhans-et-Feurg 1 1 4  3 1 1 1 2 14 

Broye les 
Loups/Verfontaine 

  1 2 1 2  1 1 8 

Fahy-les-Autrey    1 1 1  3  6 

Loeuilley   2 2 1   1  6 

Nantilly        1  1 

Poyans  1 1  1  2  1 6 

Oyrières   1       1 

TOTAL 1 3 12 6 11 8 5 8 6 60 



  

Remarques: 
M.Vagner pensait qu’il y avait 7 élèves de Loeuilley scolarisés. 
Mme Miny essaie de recompter rapidement les familles de Loeuilley et demande si les autres communes ne voient pas une erreur car l’effectif 
total est juste. Les élus des autres communes n’évoquent pas d’erreur concernant leur commune. 
Mme Miny conclue que les effectifs par commune seront revérifiés. 
 
 

2) Projet d’Ecole 
 
 
Un nouveau projet d’école a été rédigé par l’équipe enseignante pour 3 ans (2018-2021). Il devait être renouvelé l’an passé sous forme de 
projet de secteur de collège mais chaque école a finalement rédigé son propre projet d’école indépendamment du collège (en fonction de 
leurs indicateurs propres) tout en ayant un objectif commun : la réussite de tous les élèves.  
Projet qui avait déjà été voté et accepté à l’unanimité en juin 2018. 
 
Chaque année, il est étayé par des fiches actions par classe ou par cycle. Les fiches actions 2019/2020 ont été rédigées par l’équipe 
enseignante après l’exploitation et l’analyse des récentes évaluations CP/CE1 (indicateurs). 
 
Un nouveau projet de réseau est en cours d’élaboration : projet commun au 1er degré-collège-lycée en cours de rédaction par des directeurs 
d’école, des principaux de collège et des proviseurs de lycée en vue d’améliorer les liaisons inter-cycles et inter-établissements. 
 
 

3) PPMS/Registre de santé et sécurité au travail 
 
-Rappel des obligations : 
2 exercices incendie minimum par an (dont le 1er dans le 1er mois) 
2 exercices (au moins 1 intrusion, au moins 1 risque majeur) 
 
 
-Alerte incendie : plusieurs exercices d’évacuations doivent être réalisés en cours d’année. Le 1er exercice (enseignantes 
prévenues) a eu lieu le  30/09/19 le matin. Tout s’était bien passé. Les petits avaient particulièrement bien réagi. Un 2ème aura 
lieu sans que les élèves et les enseignantes ne soient prévenues. 
 
-De même, une alerte confinement aura lieu dans les semaines à venir et une alerte attentat-intrusion s’est faite en simultané 
dans toute la circonscription le 7 novembre 2020 après-midi (pendant la sieste) pour les écoles. L’exercice s’était également 
bien passé.  
 
Remarques :  
Mme Miny précise que durant cet exercice, les élèves doivent rester silencieux, dans le noir durant 30min avec des 
« assaillants » fictifs. 
Les élèves sont préparés et prévenus de ces alertes dans un premier temps. Une 2ème alerte « surprise » aura lieu un peu plus 
tard. 
 
 

4) Viabilité du Cycle natation 
 

-Les classes de (GS), CP/CE1 et CE2/CM1/CM2 devraient bénéficier d’un enseignement natation au 3ème trimestre le vendredi matin, à partir 
du 27 mars 2020.  
Plusieurs parents avaient passé l’agrément les années passées mais cette année les 2 personnes qui s’étaient proposées (M. MOUNIER et 
M.RIGOLLOT) n’ont pu se rendre disponibles pour passer l’agrément du fait de leurs obligations professionnelles.  
Remerciements aux parents accompagnateurs de l’an passé qui ont pris du temps pour nous accompagner et qui souhaitent nous 
accompagner encore cette année : Mme DERVIN, Mme DEMIGNE, Mme ROIDOT, M SCHOLLER. 
 
Grâce aux parents volontaires, agréés et bénévoles pour nous accompagner  les enfants des trois classes devraient bénéficier de l’ensemble 
des séances ! L’équipe enseignante leur adresse un grand merci pour les enfants.  
 
Cependant ce projet dépend également du financement possible ou non par l’Association de parents car les dernières actions organisées par 
les parents bénévoles de l’Association n’ont guère été soutenues (manifestations pourtant très variées : loto, vente d’agrumes, vente de 
gaufres). A ce jour, le financement du transport pour le cycle natation n’est pas possible par l’Association. Comment faire ? 
 
Remarques : 
-Mme Scholler précise qu’il n’y a pas les finances pour pouvoir payer la piscine (le coût étant de 70 euros par trajet, soit un budget de 700€ 
environ). Les actions proposées ne vont jamais jusqu’au bout, il n’y a donc pas de bénéfice. Par exemple, pour le repas dansant du 29 février il 
n’y a pour l’instant que 30 inscrits (tous de la famille de Mme Scholler) et il faudrait au minimum 100 personnes pour que le repas soit 
rentable ! Il est impossible cette année pour l’Association de financer le cycle natation. 
 



  

-M Mandigon demande si le cycle natation n’est pas obligatoire. Mme MINY répond qu’effectivement la natation est un enseignement 
obligatoire qui apparait dans les programmes avant l’entrée en 6ème.  
 
-Mme Pagani demande si ce n’est pas possible de demander une grosse participation aux parents.  
-Mme Miny évoque la gratuité de l’enseignement public. Il est cependant possible de demander une petite participation comme cela a déjà 
été fait l’an passé. 
 
-M.Demangeon propose que les mairies participent pour  financer une partie du transport puisqu’ elles n’ont pas eu à participer à la classe 
découverte de Mme Miny (annulée pour cause de financement).  
 
-Mme Todeschini précise qu’elle verse 200 euros tous les ans à l’Association de Parents en plus de ce que la commune donnait pour la classe 
de découverte. Mme Scholler précise qu’il y a eu des changements de banque et qu’elle n’a pas connaissance de ce versement annuel. 
M.Vagner confirme que Loeuilley effectue un versement également tous les ans.  
Mme Scholler va donc vérifier si ces versements ont bien eu lieu. 
 
-M. Demangeon souhaite avoir un état des lieux des finances de l’Association de Parents pour justifier l’aide financière apportée pour le 
transport de la piscine. Mme Schmit et les autres communes demandent également un bilan financier plus détaillé pour justifier l’accord d’une 
éventuelle subvention auprès de leur conseil municipal. 
 
-M. Mandigon ajoute qu’il ne faut pas hésiter à envoyer des courriers à la mairie de Poyans pour demander des aides financières. L’an passé, 
Poyans n’a reçu aucune demande. 
 
-Mme Miny précise qu’un projet natation doit être rédigé assez rapidement par l’équipe enseignante donc il est nécessaire de prendre une 
décision : maintenir ou non du cycle natation ? Mme Miny explique que si nous perdons notre créneau piscine cette année (créneau qui a été 
réservé depuis juin dernier), nous risquons de le perdre pour plusieurs années car les créneaux sont très prisés.  
 
-Les représentantes de parents d’élèves proposent de demander 5 euros par enfant pour participer au cycle natation (44x5=220€ financés par 
les familles sur les 700€).  
 
-Les élus s’engagent à participer au financement du transport du cycle natation. L’ensemble des élus est unanime : le cycle natation doit être 
maintenu ! 
 
-M.Vagner demande à ce que la présidente de l’Association de parents envoie un courrier aux mairies pour demander les subventions dès le 
début d’année pour prévoir leur budget. 
 
Etant donné que les élèves de GS seraient susceptibles de bénéficier de ce nouvel enseignement, que le nombre d’élèves de CII 
devrait être assez conséquent (élèves moins autonomes que les élèves de CIII) et que nous n’avons plus d’AESH pour nous 
accompagner cette année, nous aurons absolument besoin de parents volontaires pour aider les enfants à l’habillage et la 
mise en tenue de baignade dans les vestiaires à chaque séance (excepté les séances à 4 accompagnateurs). L’agrément 
Education Nationale n’est pas nécessaire pour cet accompagnement hors de l’eau.  
Sans accompagnateur-vestiaire supplémentaire, nous serons certainement dans l’impossibilité d’emmener les élèves de GS 
à la piscine.  
 
 

5) Sorties pédagogiques, leur financement et autres actions 
 
 
-Participation des classes de CE2, CM1 et CM2 à la Fête de la Jeunesse organisée par la Ville de Gray le 13/09/19: 10 élèves ont gagné un 
diplôme et un bon de 35€ pour s’inscrire à une association sportive ou culturelle à Gray. Transport financé par l’Association de Parents. 
 
-La classe de CE2-CM1-CM2 (19 élèves) de Mme Miny a assisté au spectacle « Misérables » dans le cadre du Festival en Arc le 23/09/19 . 
Sortie financée en partie par la coopérative scolaire et une participation des familles (Financement non possible par l’Association de Parents). 
 
-La classe de CM1-CM2 se rendra jeudi 17/10/19 au cross du collège Delaunay dans le cadre de la liaison CM1-CM2-6ème. Transport financé 
par l’Association de Parents. 
 
-11 novembre : des élèves de la classe de Mme Miny et quelques cycles II ont participé à deux cérémonies du 11 novembre à Bouhans et 
Autrey dans le cadre du devoir de mémoire, de l’Enseignement Moral et Civique et du Centenaire de la 1ère Guerre Mondiale. 
 
-Toujours dans le cadre de nos projets sur les « Actions de devoir de mémoire » et dans le cadre des Commémorations 
organisées par le Souvenir Français et la Commune de Bouhans, des enfants ont participé participer à la cérémonie militaire 
d’hommage à l’'adjudant Nicolas REY. Ce soldat, ayant une partie de sa famille à Bouhans, a été tué en Afghanistan le 22 
novembre 2008. Cette commémoration a eu lieu le samedi 23 novembre à 11h  au cimetière de Bouhans.  
 
-Les classes de Maternelle et CP/CE1 se sont rendues à un spectacle dans le cadre du festival « Voix-là » le 29 novembre 2019. Entrées et 
transport financés par l’Association de parents. Une petite participation financière avait été demandée aux familles. 
 



  

-Rencontre USEP : classe de Mme Ygorra a participé à la rencontre jeux d’opposition inter-écoles le 14/01/20. Transports financés par 
l’Association de Parents et à 40% par l’USEP.  

-Sortie cinéma : la classe de Mme Doussot  assistera à une projection à Gray dans le cadre des Cinémas d’Asie le 11/02/20. Festival 
décentralisé à Gray. Les enfants pourront voir des films très adaptés. Transports financés par l’Association de Parents et entrées financées 
par la coopérative scolaire. Une petite participation financière est demandée aux familles. 

Intervention du SYTEVOM dans la classe de CE2/CM le 11 février après-midi afin de finaliser un travail en classe sur le tri des déchets. 
Intervention gratuite sollicitée par Mmes Schmit et Miny. 

-L’Association de Parents d’élèves organisera pour les classes une après-midi carnaval le 20 février 2020 avec confection de beignets par les 
familles. Mme Miny invite les maires à ce défilé. 

-Visite du Collège Delaunay avec les élèves de CM1/CM2 à venir. Les élèves de CE2 seront accueillis et suivront les enseignements dans les 
classes de CI-CII. 
 
-Projet de visite du Musée des Arts et Techniques Albert et Félicie Demard à Champlitte : pour la classe de CE2/CM1/CM2 le 16/03/2020, 
dans le cadre du programme d’histoire du cycle 3 (les anciens métiers). Projet à réaliser le jour du cross de Champlitte (un seul déplacement 
dont 40% seraient financer par l’USEP), les entrées étant gratuites.  

-Cross USEP inter-écoles : la classe de CE2/CM1/CM2 à Champlitte le 16/03/20 en fonction de la météo. 

-Parcours gymnique (USEP) pour les élèves de maternelle le 24 mars 2020 

Cycle natation : classes de GS, CP/CE1 et CE2/CM1/CM2 à partir du vendredi 27 mars 2020 (cf. paragraphe Cycle natation). Financement par 
le Syndicat scolaire, la coopérative scolaire, les Mairies et une participation des familles. (Financement non possible par l’Association de 
Parents cette année) 

-Course d’orientation USEP : Nouveau projet. La classe de CE2/CM se rendra à Roche-et-Rocourt le vendredi 27 mars 2020 après-midi. Mme 
Miny prévoit de s’y rendre avec une classe de CM d’Arc-lès-Gray afin que le coût de transport soient divisés par 2 (sachant que 40% du 
transport est financé par l’USEP) 

-Biathlon USEP inter-écoles : le 7 avril 2020 après-midi à Chargey-lès-Gray pour la classe de CE2/CM1/CM2 et à Gray le 9 avril matin pour la 
classe de CP/CE1. 

-Piste routière le 14/04/2020 : participation de la classe de CE2/CM1/CM2. Dans un 1er temps, Mme Miny fera passer la partie théorique qui 
aura été préparée au-préalable. Les deux heures suivantes, les élèves seront mis en situation sur les vélos. Intervention faite par l'Association 
de la Prévention Routière ou la Police Municipale de Gray. Cela faisait 2 années que nous ne participions pas à cette piste routière car depuis 
2 ans l’intervention était devenue payante pour les écoles hors agglomération de Gray (sachant que les écoles rurales devaient déjà financer 
le transport pour se rendre sur Gray, écoles rurales doublement pénalisées). Mme Miny avait fait part de ce problème par courrier à 
M.Laurençot dès la mise en place de ce changement et avait préféré investir dans du matériel d’Education à la route (feux tricolores, 
panneaux…) pour la même somme. Mais nouveau changement cette année, Mme Miny a eu la confirmation du retour de la gratuité de 
l’intervention de la Police Municipale auprès des enfants des écoles hors Gray. En effet, depuis 2 ans, d’autres écoles ne se rendaient plus 
non plus à cette piste routière devenue trop onéreuse pour un temps d’environ 10 minutes de vélo par enfant.  
Cette piste routière remplacera l’après-midi Rallye piéton MAIF qui n’aura pas lieu cette année et qui n’est pas sûr d’être reconduit les 
années prochaines. 
 

Cycle Handball : la classe de CE2/CM1/CM2 bénéficiera d’un cycle handball à partir de mai les lundis après-midi. Mme Miny a réitéré la 
demande d’interventions à l’école d’un animateur du club de Hand de Gray, Jérôme Garny. Interventions entièrement gratuites. 

-Maternathlon USEP :  le 19/05/20 :  participation cette année de la classe de Mme Doussot, l’année dernière il avait été annulé pour cause 
de canicule. 

-Petit Tour Cycliste USEP : Nouveau projet pour la classe de Mme Miny : projet commun avec l’école de Chargey, le mardi 26 mai 2020. Projet 
entièrement gratuit qui nécessite des parents accompagnateurs (ou autres) agréés, des véhicules et pour les enfants des vélos et des casques 
en bon état (cf papier distribué ce jour dans les cahiers de liaison). Les enfants rouleront environ 20km le matin et 15km l’après-midi et nous 
pique-niquerons le midi avec l’école de Chargey. Mme Miny fait également appel aux membres du Conseil d’Ecole s’ils souhaitent participer. 
M.Demangeon et M.Jorand ne sont pas contre en fonction de leur disponibilité. 

-Athlé’USEP : la classe de CP/CE1 y participera le 18 juin 2020 La prise en charge des transports par l’USEP est de 40% pour cette journée 
sportive. 

-Sorties de fin d'année : non évoquées, pas de budgets disponibles de l’Association de Parents 

-Classe découverte annulée pour la classe de Mme Miny : devis refusé par l’Association, manque de finances 

 
Remarques : 
-Un grand merci à l’Association de parents qui finance toutes ces sorties (transports, entrées, moniteurs…) durant toute l’année scolaire. 
-M. Demangeon fait le constat que, pour une petite école rurale, de nombreux projets sont proposés aux enfants. C’est très bien ! 
 
 



  

6) Association de Parents d’Elèves et fête de Noël 
 
Mme Scholler présente le bilan des diverses actions proposées depuis le début d’année : 

- La marche/course/VTT de Bouhans au mois d’août a rapporté 1400 euros 
- La vente d’objets (savons, pansements…) a rapporté 600 euros 
- La vente des sapins a rapporté 400 euros 
- La bourse aux jouets a rapporté 120 euros 
- La vente de chocolats a rapporté 350 euros 
- Le loto laisse apparaitre un bilan négatif de 200 euros 
- La marche nocturne a rapporté 175 euros 
- La vente du reste des tickets de tombola a rapporté 250 euros 

 
Remarques : 
-Mme Scholler reprécise qu’un repas dansant est organisé le 29 février 2020 à Nantilly, elle espère qu’il y aura du monde !  
Un vide-grenier est prévu également à Bouhans le 3 mai 2020.  
 
-Mme Miny évoque la récente vente d’agrumes qu’elle a proposée au profit du compte coopératif de l’Association de Parents. La facturation 
n’est pas faite mais 50 cagettes ont été vendues. Mme Miny proposera un bilan financier de l’action dans les semaines à venir. 
 
-Mme Scholler annonce son départ de la présidence de l’Association de Parents l’année prochaine car il manque de bénévoles, elle fait 
beaucoup appel à sa famille et est déçue par le peu d’investissement des parents d’élèves de l’école (sur les 130 personnes présentes au loto, il 
y avait seulement 2 parents d’élèves…). 
 
-Mmes Rigollot et Mounier confirment qu’à la marche de Bouhans il n’y avait guère plus de parents de l’école.  
 
-M.Demangeon conseille à Mme Scholler de bien anticiper les actions pour prévoir les bénévoles, pour que les gens réservent la date etc… 
 
 
 

7) Divers 
 
-Remerciements aux communes, à  Mme SCHMIT pour les différents aménagements des salles de classe, les réfections et autres travaux de 
jardinage. Récemment un problème de chauffage dans le dortoir des petits a été signalé par Mme Doussot le 26 janvier. Mme Schmit a résolu 
le problème avec le chauffagiste le mercredi 29 janvier. 
 
-Mme Miny rappelle la récente naissance d’un blog afin de partager un peu plus la vie de l’école : n’hésitez pas à le consulter ! 

http://prim-autrey-les-gray.ac-besancon.fr/                       

 
-M Mandigon demande quand débutent les inscriptions pour la rentrée de septembre et si une visite de l’école est possible. 
 
- Mme Miny  répond que les inscriptions se font généralement à partir du mois de mai, mais qu’il est possible de faire les inscriptions le reste 
de l’année. Il est tout à fait possible de visiter l’école. 
 
- Mme Schmit propose également de faire visiter l’école hors période scolaire (vacances, mercredi…). 
 
Remerciements et clôture de séance à 21h20. 
 

                                                           
Date de la prochaine réunion : 

 
 
 
 
 
  
 

 
09/06/2020 



  

 
Fait à Autrey, le 04/02/20 :  
 
 

Signatures : 
 
 
Les Parents :             Les Elus :                                                     Les enseignantes :  
 
 
 

 
 


